

## La tasa de recogida de basura subirá un 34% a partir del mes de junio

**ABARÁN**

J. YELO

A partir del mes de junio, las 5.017 viviendas del casco urbano y pedanías –casi 600 de ellas cerradas– verán incrementadas la tasa de la recogida domiciliaria de basura un 34%. Así se desprende de la modificación de la ordenanza fiscal que contó con el apoyo del PSOE, IU y UYD, y en contra del PP y Vox.

La subida viene motivada por la aplicación de la ley que obliga a los municipios a establecer una ordenanza que garanticé la recogida separada y la reducción de residuos y para equilibrar los costes de ingresos y gastos. El alcalde, Jesús Gómez, explicó que «de los 195.000 euros que pagamos en 2022 hemos pasado a los 450.000 del 2024, lo que supone una subida del 130%, mientras que los costes del servicio nos deparan unos ingresos de 587.000 euros frente a los 843.000 euros de gastos, un 43% deficitario».

## Abarán y Alguazas se unen para ejecutar planes con ayudas de Fondos Europeos

J. YELO

El pleno extraordinario y urgente del Ayuntamiento de Abarán aprobó esta semana por unanimidad la Estrategia de Desarrollo Integrado local (EDIL) que permitirá presentar, junto al municipio de Alguazas, la solicitud para obtener el 60% de más de diez proyectos de la Dirección General de Fondos Europeos en el periodo 2021-2027 para el que la Región cuenta con un presupuesto de algo más de 70 millones de euros.

El plazo venció el pasado viernes, de ahí el carácter de urgencia de la sesión. Para poder optar a estas ayudas, era imprescindible que el número de habitantes superara los 20.000, por ese motivo Abarán y Alguazas se han constituido como Área Urbana Funcional. Ambos consistorios tendrán que aportar el 40% total del presupuesto de sus proyectos que alcanzan los 10 millones de euros, cinco para cada uno.



Un momento tras la rúbrica del acuerdo entre la Comunidad y el Ayuntamiento en el Teatro Capitol. CARM

## Cieza se adhiere a la red de Film Commission para atraer rodajes

Entre las localizaciones que se incorporan al catálogo están la Cueva de la Serreta, el cañón de Almadenes y Medina Siyasa

LA VERDAD

La Comunidad Autónoma y el Ayuntamiento de Cieza ofrecerán de forma conjunta la singularidad de las localizaciones de este municipio para acoger rodajes. De forma que Cieza es el municipio número 31 que se adhiere a la Región de Murcia Film Commission.

El director general del Instituto de las Industrias Culturales y las Artes (ICA), Manuel Cebrián,

y el alcalde de la localidad, Tomás Rubio, rubricaron el acuerdo en el Teatro Capitol para trabajar de forma coordinada en ofrecer la riqueza natural y patrimonial de Cieza como escenario de cine y facilitar la agilización de los permisos para los rodajes.

La incorporación de Cieza destaca por su riqueza paisajística y coincide con el espectáculo natural de la floración.

Entre las localizaciones que se

La Comunidad y el Ayuntamiento rubrican un acuerdo para ofrecer la riqueza del municipio como escenario de cine

incorporarán al catálogo de la Región de Murcia Film Commission están la Cueva de la Serreta, el Molino de Teodoro, el mercado de abastos, el cañón de Almadenes, el Balcón del Muro, el santuario de la Virgen del Buen Suceso y Medina Siyasa.

Los 31 municipios que ya forman parte de la Región de Murcia Film Commission son: Abanilla, Abarán, Albudeite, Aledo, Alcantarilla, Alguazas, Archena, Blanca, Calasparra, Campos del Río, Cartagena, Ceutí, Cieza, Fuentel Álamo, La Unión, Lorquí, Los Alcázares, Mazarrón, Molina de Segura, Moratalla, Mula, Murcia, Ojós, Puerto Lumbreras, San Javier, San Pedro del Pinatar, Santomera, Totana, Ulea, Villanueva del Segura y Yecla.

## Luz verde al proyecto de regeneración 'Las Torres Neb'

**LAS TORRES DE COTILLAS**  
El plan urbano cuenta con algo más de ocho millones de euros y acometerá actuaciones en parques, colegios e instalaciones municipales

LA VERDAD

El plan de actuación integrado 'Las Torres Neb', el gran proyecto para la regeneración urbana integrado en la Estrategia de Desarrollo Urbano Sostenible e Integrado (Edusi) de Las Torres de

Cotillas tendrá un presupuesto de algo más de ocho millones de euros. Para el alcalde torreño Pedro José Noguera, se trata de «una apuesta para que la tecnología y la naturaleza dialoguen, donde los espacios públicos sean lugares de encuentro y la inclusión se convierta en la esencia del crecimiento», adelanta.

Con este plan, aprobado por unanimidad en el pleno municipal, se realizarán diversos proyectos para Las Torres de Cotillas. Entre ellos, la dotación de equipamiento deportivo y de ocio al parque de la Antena, así como la potenciación de su biodiversi-

dad; la rehabilitación integral del antiguo colegio San José I para transformarlo en Centro de Atención Ciudadana y acoger las dependencias de Protección Civil; o el arreglo del antiguo Ayuntamiento para crear un espacio artístico y monumental. «También se incluye la construcción de la pasarela sobre el río Segura entre La Loma y La Ribera de Molina, un proyecto que queremos impulsar de manera definitiva», apunta la concejala de Urbanismo, Isabel María Zapata.

Para ello, también se acordó en el pleno la solicitud a la Unión Europea del 60% del coste del proyecto. «Tenemos experiencia en este tipo de subvenciones, ya que en la legislatura 2015-19 ya conseguimos 5 millones de euros para nuestro pueblo con los fondos EDUSI, que son similares a los que pedimos ahora», apunta el alcalde.

## Homenaje a vecinos ilustres con nuevas denominaciones de espacios públicos

**SANTOMERA**

LA VERDAD

El Pleno Municipal del Ayuntamiento de Santomera aprobó por unanimidad de todos los grupos políticos el pasado jueves la nueva denominación de siete espacios públicos del municipio, como homenaje a vecinos que han destacado en diversos ámbitos.

Víctor Martínez, alcalde de Santomera, señaló que «cinco infraestructuras deportivas estrenarán nombre este 2025, reconociendo la trayectoria de figuras clave en el deporte local. Con esta iniciativa, rendimos homenaje a la trayectoria y aportación de algunos de nuestros vecinos más ilustres, asegurando que su legado perdure en la memoria colectiva del municipio», añadió.

### De El Limonar a 'Toché'

El campo de fútbol El Limonar pasará a llamarse José Verdú Nicolás 'Toché', en honor al futbolista santomero que ha desarrollado una destacada carrera en equipos nacionales e internacionales.

El campo regional de hockey llevará el nombre de Antonio Morales, principal responsable de la consolidación de este deporte en Santomera. Por su parte, la piscina municipal se denominará Diego Mira Albaladejo, en reconocimiento a la carrera del nadador santomero, tres veces campeón de España absoluto en pruebas de espalda y actual campeón en 400 estilos.

El recinto de petanca recibirá el nombre de Pedro 'el Regueras', en honor al actual presidente del Club Petanca Santomera. La ciudad deportiva tendrá el nombre de Vicente Carlos Campillo, reconociendo la trayectoria del entrenador que dirigió a una veintena de equipos desde la regional preferente hasta la Primera División.

El aparcamiento disusitorio de la calle de la Gloria, emplazamiento clave para las principales fiestas y el mercado semanal, se llamará Recinto El Polvorín-Hermanos Mateo, en reconocimiento a la trayectoria de esta familia de pirotécnicos. Finalmente, el Centro de Desarrollo Local (Cedes) recibirá el nombre de José Fernando Illán Tovar. Se incorporó al Ayuntamiento de Santomera en 1999 para impulsar la inserción socioeducativa de jóvenes y personas con discapacidad.